

# 唐山人看《唐山大地震》内心很纠结 看也不是,不看也不是

## 《唐山大地震》让观众飙泪 冯小刚“干完活痛痛快快地玩儿会”



冯小刚夫妇谈笑风生



陈道明很给冯小刚面子

继12日晚的《唐山大地震》全球首映后,昨天下午,冯小刚、徐帆、陈道明、张静初等众主创在北京接受了记者采访。首映礼大获成功的冯小刚看来心情很不错,不仅对植入广告的问题做了解释,还在现场与极难出席活动的陈道明开起了玩笑。身为主演兼老婆的徐帆劝冯导“干完活好好玩儿会”。

12日晚,冯小刚称,《唐山大地震》是自己交出的作业,作业中不中,要靠观众评判。全球首映现场的观众大喊“中”对作业打出满分。记者观影后随机采访了一些观众,他们均表示看完后情绪很复杂:“觉得看也不是,不看也不是。”就在全球首映结束时,唐山突然下起瓢泼大雨,仿佛是24万唐山罹难同胞的眼泪。

晚报记者 梁晨 文/图 北京报道



张静初落泪了

### 首映现场

#### 几乎90%的观众都哭了

“23秒,32年”——32年前那持续23秒的一震,让24万唐山人瞬间被深埋地下,妻离子散,家破人亡。距离7月22日《唐山大地震》正式公映还有10天时间,12日晚,冯小刚携徐帆、张国强、陈道明、张静初等现身唐山市体育场,与15000名观众共同观看全球首映礼。

伴随着激昂澎湃的音乐,巨幕播放短片《缘起》,在短短三分的短片里,展现了对唐山亲历者的采访,影片拍摄过程的花絮等场景,表达13亿生者对24万逝者的缅怀,一个国家对一座城市的敬意。

随后,苏有朋、李琳、胡静、龚蓓苾等表演诗朗诵《我们有爱》,令现场弥漫着感动的气氛。而硬汉张涵予呼吁大家可以看两遍电影,第一遍男人哭吧不是罪,第二遍全家分享亲情的震撼和对过往年代的回忆。

在当晚的全球首映礼,现场所有观众全部身着深色素服,表情凝重。而剧组拒绝了所有现场采访,用冯小刚的话说,“让我们静下心来,看看那一刻究竟发生了什么。”

其实,片中的地震场面不到30秒,随后建筑物开始崩塌,大概持续了四五分钟,这是片中唯一可以称得上是大场面的部分,之后就全是情感戏,几乎90%的观众都流下眼泪。

#### 万名观众起立鼓掌致敬

最后,王菲的天籁之声《心经》响起,全场雷鸣般的掌声顷刻间爆发。而尚雯婕现场演唱的《唐山大地震》宣传曲《23秒,32年》,让观众情绪得以再次爆发。

当冯小刚带领张国强、王子文、杨立新、陈道明、张静初、李晨和徐帆等登场时,引发了全场的最高潮,全场观众纷纷情不自禁地起立鼓掌。而主创们的寄语也很煽情,编剧苏小卫希望“电影可以抚慰逝者,歌颂重生”,李晨呼吁“珍惜眼前的幸福,多回家看看咱爸咱妈”,而陈道明深沉地表达了“这是一部为了忘却的纪念的电影”。

冯小刚则秉承了自己幽默的风格,他说“我要说的话都在电影里了,今天我是来交作业的,我就想问大家一句,今天我这个作业,中不中?”观众大声回答“中”!

首映在深夜12点左右结束,观众却不肯散去,纷纷在全场10余块“震后余音”留言板上写下自己的感受,说出自己的心声。还有不少观众给《唐山大地震》打出满分的评价。

记者刚刚走出体育场,天空突然降下倾盆大雨,如泣如诉,这或许是唐山大地震中24万罹难同胞的眼泪。

### 主创访谈

#### 徐帆:冯导干完活痛痛快快地玩儿会

昨天下午,冯小刚携徐帆、陈道明、李晨、张静初、张国强、王子文等主创与记者见面,和记者一样,所有主创也是13日凌晨3点从唐山赶回北京的。说到唐山首映,冯小刚称,让自己感动的事特别多,“最感动的是老天爷开了眼,整个放映过程老天爷给足了面子,没有下一滴雨,首映礼刚结束就下起了瓢泼大雨”。

冯小刚称,工作人员说后来首映的体育场都可以划船了,而那块亚洲最大的巨幕也彻底泡汤了,本来还打算分成四块,送到影院去,但后来中磊说,这是罹难的24万同胞把这块幕收回去。

王子文表示“以前只知道冯导能逗人笑,现在知道冯导也能让人哭”。老婆徐帆却爽快地说“干完活痛痛快快地玩儿会”,引起了全场的欢笑。

#### 冯小刚称植入广告是中国电影的必需品

徐帆扮演的母亲李元妮作为贯穿影片始终的角色,也是整部电影塑造得最丰满的银幕形象,剧中无数哭点都集中在她身上。徐帆表示,这部电影是让她最难以选“最”的片子,因为拍戏的整个过程,自己都处于激动的状态,每一个镜头都难忘。

宝马车、剑南春酒、中国人寿……在这部大制作中,观众很容易便能发现在国内语病百出的植入式广告身影,这让人很费解,这部电影还缺钱吗?冯导以前不愿意多说,可昨天他忽然开了金口,心平气和地做了解释。中国的电影产业链很薄弱,好莱坞的影片有十几种赚钱的方式,而中国只有一种,那就是占绝大部分的票房。而植入广告作为产业链的一环,只是看导演如何处理得天衣无缝,“结合得好不好是对导演功力的检验,我觉得片子里的广告就做得很好了,比如剑南春,反正都要喝酒,有什么关系?而中国人寿,本来就是华谊的战略合作伙伴,开旅行社‘办保险,找中国人寿,踏实’,也很合适。”

#### 陈道明:我经历过唐山大地震

因为这部可谓万人瞩目的电影,昨天到场媒体高达300多家,这样的阵势让见惯了大场面的冯小刚也受宠若惊,他诚恳地说,“我平时的电影发布会也就150家媒体,但今天有350家,我以后不会再有任何影片有这样的场面了”,说完还深深地鞠躬表示感谢,反倒让见惯了高调冯大炮的记者们吃惊起来。

《唐山大地震》距陈道明和冯小刚上次合作的《一地鸡毛》已经过去数年,陈道明开玩笑说:“我们之间的风竿断了线,冯导先老拍喜剧,我自己‘无能’,演不好喜剧,没有办法。但对冯导的信任从未变过,两人在现场不需要交流,都知道该怎么做,合作得非常舒服。”

陈道明将一名父亲的慈爱、无奈和军人的隐忍都刻画得入木三分,说到自己饰演的军人形象,陈道明称:“军人在有灾难时是无私的奉献者。我经历过唐山大地震,当时在天津,我家的房子也被震倒了,我还住了三年临时过渡房,和电影中是一样的,这是一种情结,这么多年,我需要释放。”

陈道明将自己对影片的感情归纳为“为了忘却的怀念”,而他接着又意味深长地说了一句“我怀念70年代人与人的关系,人与人之间那种纯朴的关系,不像现在”。主持人李霞立即开玩笑道“难怪你现在都不出来跟人交往了”,或许这也是陈道明不愿宣传的原因。

## 国美启动 ERP Leader 领航者工程



近日,国内最大家电零售企业国美电器对外宣布,正式启动ERP Leader领航者工程,这是其为推进公司商业变革和未来发展进行信息化升级项目,这意味着国美将成为国内信息化建设最领先的企业,国内的消费者和全球供应商都将从中受益。

国美电器总裁王俊洲表示,此次ERP Leader领航者工程是国美实现五年发展战略的重要一步,将有助于推动国美由卖场经营转向商品经营,实现精细化的运作,从而实现商业模式的变革及与消费者、供应商的共赢。

据国美电器相关负责人介绍,国美ERP Leader领航者工程由世界排名第一的ERP软件供应商SAP和全球最具零售管理和IT服务实施经验的惠普公司联合打造,双方依据国美现在及未来的战略规划为其量身定制了SAP ERP(ECC6.0)

版本的信息化建设平台。

国美电器总裁王俊洲表示,我们非常高兴能有国际一流的信息化工程的软件供应商SAP和实施商惠普,来为国美打造符合未来发展蓝图需求的ERP工程。该工程实施成功后,通过与消费者、供应商的无缝对接,将提升专业化水平和经营效率,使国美和全球领先的信息化家电零售企业同步,保持健康稳健和可持续发展的态势,继续领先中国的家电零售企业。为确保项目的有效执行,我亲自作为该工程的总指挥,并从全国各业务体系中选拨出500名人员组成强大的精英实施团队,打造国美的“高效神经系统”。

国美电器董事局主席陈晓表示,国美ERP信息化重塑工程酝酿已久,今天的国美战略正从内部战略转向联盟体战略,零售模式从卖场经营转向商品经营,管理需求从内部职能转向以消费者需求为导向,业务管理从合同管理转向单品管理,并正在逐步实现销售—财务—供应链内外部协调一致的一体化整合。当企业的管理需求和商业模式发生变化时,其信息化建设的重心也会随着变化。因此,国美此时实施ERP重塑工程是一个质变的举措,最终实现企业管理和业绩的飞跃。

许家涛

### 世界杯推荐看球方式

## CMMB手持电视畅享视听新体验

你是球迷吗?无论你有什么原因,都没有理由错过南非世界杯的精彩赛事。只要通过带有CMMB手持电视功能的导航仪、MP4或者MP5,就能随时随地收看世界杯,为你支持的球队呐喊助威!你还在等什么?手持电视终端在全省各大电子卖场均有销售。

CMMB手机电视只需6元尽享世界杯

谁将会淘汰对手,打入南非世界杯的决

赛,我们拭目以待。您不用一直守在电视或电脑旁,通过CMMB手机电视欣赏世界杯,只需6元包月。看的不仅是足球,也是一种时尚。CMMB手机电视在河南移动各营业厅及省内各大手机卖场均有销售。

详情请咨询中广传播客服热线400-600-5577 河南本地热线0371-65982008或登录网站www.cbccn